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Ξεκινούν οι έλεγχοι για τα ακαθάριστα οικόπεδα στο Δήµο Πυλαίας-Χορτιάτη
Τα πρόστιµα για τους παραβάτες

 

«Σε πλήρη εγρήγορση είναι οι υπηρεσίες Καθαριότητας – Περιβάλλοντος – Πολιτικής Προστασίας του δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη και για την

τρέχουσα αντιπυρική περίοδο. Σε συνεργασία µε τους δηµότες και µε τον άγρυπνο φρουρό από αέρος σε 24ωρη βάση, το drone skyguard, ο

δήµος τελεί σε ετοιµότητα απέναντι σε κάθε φυσικό φαινόµενο µε απόλυτη πρόνοια για την ασφάλεια των πολιτών.

Η προετοιµασία φέτος ξεκίνησε πολύ νωρίς µε το συντονισµό όλων των εµπλεκόµενων φορέων, όπως η Πυροσβεστική, το Δασαρχείο, η

Αστυνοµία, το ΕΚΑΒ, οι εθελοντικές οµάδες Πολιτικής προστασίας, η Δηµοτική Αστυνοµία και πάντα σε συνεργασία µε την Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας.

Πραγµατοποιήθηκε εκτεταµένη ενηµέρωση των δηµοτών µε κάθε πρόσφορο µέσο για την αναγκαία λήψη µέτρων αυτοπροστασίας ιδίως από

δασικές πυρκαγιές. όπως προβλέπει η Πυροσβεστική Διάταξη 20/2024, καθώς και για τη λήψη των αναγκαίων µέτρων αποφυγής πυρκαγιάς που

θα έθετε σε κίνδυνο περιουσίες και ζωές συµπολιτών» επισηµαίνει σε ανακοίνωσή του ο Δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη, στην Θεσσαλονίκη. 

Όπως τονίζεται στην ίδια ανακοίνωση « ο δήµος έχει ήδη ολοκληρώσει τις διαδικασίες για την σχετική ανάθεση σε εργολάβο ώστε να προβεί σε καθαρισµούς οικοπέδων που δεν θα

καθαρίσουν οι ιδιοκτήτες, όπως προβλέπει η νοµοθεσία, µετά το πέρας της προθεσµίας της 15ης Ιουνίου.

Σύµφωνα µε την Πυροσβεστική Διάταξη 20/2024, υποχρεούνται οι ιδιοκτήτες, νοµείς, επικαρπωτές, µισθωτές και υποµισθωτές των οικοπέδων, εντός εγκεκριµένων ρυµοτοµικών

σχεδίων, εντός ορίων οικισµών ή σε απόσταση µέχρι 100 µέτρων από τα όρια των οικισµών και σε εκτός σχεδίου αγροτεµάχια µε κτίσµα, να καθαρίζουν τους χώρους τους ώστε να

µην αποτελούν εστία πυρκαγιάς, να υποβάλουν την υπεύθυνη δήλωση στην ειδική πλατφόρµα του gov.gr και να τους συντηρούν καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, ήτοι

από 1η Μαΐου έως 31η Οκτωβρίου.

Ο Δήµος µας βρίσκεται µέσα στο δάσος. Ακόµη και στις οικιστικές περιοχές έχουµε ανοιχτούς ελεύθερους χώρους, είτε δηµοτικούς είτε ιδιωτικούς, γεµάτους µε δέντρα και

βλάστηση. Με περίπου 4.000 αδόµητα οικόπεδα στον δήµο δεν µπορώ να είµαι ήσυχος ποτέ. Είναι ένας καθηµερινός αγώνας των ολιγοµελών υπηρεσιών του δήµου και των

πολιτών. Περιµένουµε να κλείσει ο κύκλος στις 15 Ιουνίου, για να δούµε τα αποτελέσµατα αυτής της προσπάθειας. Εκφράζω την ελπίδα να ανταποκριθούν οι ιδιώτες να

καθαρίσουν τις εκτάσεις τους και να βοηθήσουνε το έργο µας. Κανείς δεν θέλει να κινδυνεύει η ζωή και η περιουσία κανενός. Πιστεύω ότι όλοι µαζί µπορούµε να πετυχαίνουµε

το καλύτερο αποτέλεσµα, δηλώνει ο δήµαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Υπενθυµίζεται ότι οι ιδιοκτήτες οικοπέδων είναι υποχρεωµένοι να καθαρίσουν τα οικόπεδα αλλά και να δηλώσουν στη σχετική πλατφόρµα ότι πραγµατοποίησαν καθαρισµό.

1. Σε περίπτωση µη συµµόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισµού και συντήρησης καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, επιβάλλεται ή

καταλογίζεται αντίστοιχα εξ ολοκλήρου στον/στους υπόχρεους από τον οικείο Δήµο:

α. Πρόστιµο πενήντα (50) λεπτών του ευρώ ανά τετραγωνικό µέτρο, µε ελάχιστο ποσό τα διακόσια (200) ευρώ,

β. η δαπάνη του αυτεπάγγελτου καθαρισµού του χώρου και αποµάκρυνσης των υλικών.

2. Στους υπόχρεους που δεν υποβάλλουν τη δήλωση του άρθρου 3, επιβάλλεται πρόστιµο ύψους χιλίων (1.000) ευρώ, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 53Α του ν. 4662/2020.

3. Η υποβολή ψευδούς δήλωσης του άρθρου 3 στο Εθνικό Μητρώο, ως προς την τήρηση της σχετικής υποχρέωσης, τιµωρείται µε ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και

χρηµατική ποινή που µπορεί να φτάσει τις 50.000 ευρώ.

Με αφορµή τα έντονα καιρικά φαινόµενα του περασµένου Δεκεµβρίου, ο Δήµος Πυλαίας Χορτιάτη πραγµατοποίησε εκτεταµένη υλοτόµηση σε όλη την έκτασή του προκειµένου να

αποµακρύνει δέντρα που θα αποτελούσαν κίνδυνο πυρκαγιάς.

Υπενθυµίζεται ότι σε 24ωρη βάση λειτουργεί το DRONE, το άγρυπνο µάτι του δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη για τον εντοπισµό των ακαθάριστων οικοπέδων, τα οποία µπορεί να

αποτελέσουν κίνδυνο πυρκαγιάς, όπως επίσης και κινδύνων ή εστιών πυρκαγιάς στις δασώδεις περιοχές που περικλείουν το δήµο.

Σηµειώνεται, τέλος, ότι η Αντιδηµαρχία Καθαριότητας και Περιβάλλοντος (τηλ. 2313302660, email g.babaratsas@pilea-hortiatis.gr) καθώς και το Τµήµα Πολιτικής Προστασίας (τηλ.

2316071654, email m.konstantinidou@pilea-hortiatis.gr) είναι στη διάθεση των πολιτών για τυχόν διευκρινίσεις στα παραπάνω.

Θέλετε να µένετε ενηµερωµένοι για τις εξελίξεις της επικαιρότητας;

Διαβάστε όλα τα τελευταία νέα από την Θεσσαλονίκη & την Ελλάδα, τη στιγµή που συµβαίνουν.
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Σχετικά µε τον αρθρογράφο RTHESS NEWSROOM

Η συντακτική οµάδα του Rthess.gr αποτελείται από επαγγελµατίες δηµοσιογράφους, τα αποκλειστικά ρεπορτάζ των οποίων έχουν αναπαραχθεί από το σύνολο των

ηλεκτρονικών και των έντυπων Μέσων ενηµέρωσης της επικράτειας.
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«Ανάσα» ανανέωσης για την παράλια της Γερακινής

  Σε παρεµβάσεις στην παραλία της Γερακινής προχώρησε το Λιµενικό Ταµείο. Έγινε αποψίλωση, κόπηκαν τα χόρτα,

κλαδεύτηκαν τα δέντρα, αποκαταστάθηκαν ζηµιές στο γήπεδο µπάσκετ, ενώ έγινε συντήρηση και στα παγκάκια.        

Ταυτόχρονα το Λιµενικό Ταµείο τοποθέτησε δύο

ΕΛΛΑΔΑ 16.6.2025 15:10

Θεσσαλονίκη: Άσκηση Πυροπροστασίας στο Κόδρα

  Ολοκληρώθηκε η άσκηση πυροπροστασίας στο πρώην στρατόπεδο Κόδρα, µε πρωτοβουλία και υπό τον

συντονισµό του Τµήµατος Πολιτικής Προστασίας του Δήµου Καλαµαριάς. Η άσκηση πραγµατοποιήθηκε µε τη

συµµετοχή του Γ’ Πυροσβεστικού Τµήµατος Θεσσαλονίκης, υπό την καθοδήγηση του διοικητή Απόστολου Κουρούσια,
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Τροχαίο µέσα στη σήραγγα των Τεµπών – 4 τραυµατίες (VIDEO)

  Τροχαίο σηµειώθηκε στις 13:20, µέσα στην σήραγγα Τ1, των Τεµπών (είναι η τελευταία σήραγγα), στο ρεύµα προς

Αθήνα. Σύµφωνα µε πληροφορίες του Ράδιο Θεσσαλονίκη, ΙΧ καρφώθηκε στο πίσω µέρος φορτηγού, µε αποτέλεσµα

σύµφωνα µε τις πρώτες πληροφορίες, τον ελαφρύ

ΕΛΛΑΔΑ 16.6.2025 14:42

Μεγάλη φωτιά στoν Μαραθώνα – Ήχησε το 112

  Σε εξέλιξη βρίσκεται µεγάλη επιχείρηση της Πυροσβεστικής για την κατάσβεση πυρκαγιάς που ξέσπασε το µεσηµέρι της

Δευτέρας (16/5) στο Άνω Σούλι Μαραθώνα Αττικής. Στο σηµείο έχουν σπεύσει 90 πυροσβέστες µε 20 οχήµατα τρεις

οµάδες πεζοπόρων τµηµάτων ενώ συνδροµή παρέχουν
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Χειροπέδες σε ναρκοβαρόνο στο Κιλκίς – Η Γερµανία ζητά την έκδοσή του

  Για διακίνηση ναρκωτικών στη Γερµανία διώκεται ένας άνδρας 31 ετών από το Κόσοβο, ο οποίος συνελήφθη στον

τελωνειακό σταθµό των Ευζώνων, στο Κιλκίς. Ο αλλοδαπός συνελήφθη, όταν κατά την έξοδό του από την ελληνική

επικράτεια διαπιστώθηκε ότι διώκεται από
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Στήλη φωτιάς έξω από τον Άγιο Αθανάσιο (VIDEO)

  Φωτιά ξέσπασε έξω από τον Άγιο Αθανάσιο, Θεσσαλονίκης. Σύµφωνα µε την πυροσβεστική καίγονται απορρίµµατα.

Δεν απειλούνται κατοικηµένες περιοχές. Στο σηµείο βρίσκονται 5 οχήµατα της πυροσβεστικής µε τουλάχιστον 10

πυροσβέστες. Βίντεο από ακροατή του Ράδιο Θεσσαλονίκη, στις 14:02:    
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